

证监会向中信证券 出具警示函

记者昨日从证监会官方网站获悉,中信证券及保荐代表人在百隆东方股份有限公司(发行人)首次公开发行股票并上市项目尽职调查过程中,未能诚实守信、勤勉尽责地履行职责,对于发行人2012年以来业绩大幅下滑的情况,在向中国证监会提交的关于发行人会后重大事项的承诺函中未如实说明,亦未在招股过程中作相应的补充说明。就此,证监会向中信证券出具警示函,并表示3个月内不予受理保荐代表人刘顺明、张宁负责的推荐。

(郑晓波)

96家创业板企业 获深圳创投机构支持

截至10月底,355家创业板挂牌企业中有创投背景的企业共238家,占比67.04%,其中,深圳创投机构投资了96家企业,占比40.34%,名列全国第一。这是证券时报记者昨日从“产业升级驱动力与战略新抉择高峰论坛”新闻发布会上获悉的消息。该论坛将于11月19日在深圳举行。

数据显示,过去10多年里,深圳创投业在全国同行业中独树一帜,无论是创业投资的规模、投资业绩、活跃程度和影响力,还是在体制机制创新上都走在全国前列。截至10月底,创业板挂牌企业355家,有创投背景企业238家,占比67.04%,其中深圳创投机构投资企业96家,占比40.34%,名列全国第一。目前,深圳的创投机构已有300多家被投资企业成功在境内外资本市场上市。

截至今年6月底,深圳各类创投机构共计2500多家,管理资金超过3000亿元,累计投资项目3000多个,创投机构数量、管理创业资本总额及投资项目数均已占全国1/3。特别是深圳已成为国内人民币创投基金的总部,“深圳创投军团”已在全国各地建立了100多家分支机构,初步形成了覆盖全国的项目、资金、人才和信息的网络体系,带动了当地创投事业的快速发展。

(陈中)

多地出现卖菜难 商务部要求启动网上对接

近来,山东、河南及浙江等地均发生蔬菜“卖菜难”的问题。昨日,商务部发出通知,要求各地商务部门启动网上对接,通过农产品现代流通综合试点和“南菜北运”试点等项目解决“卖难”问题。

通知要求,各地商务主管部门要高度重视排查中出现的“卖难”现象或苗头,全面摸清情况,了解本地主要蔬菜品种销售、价格变化,分析“卖难”产生的原因,评估严重程度和影响,并及时应对;要加强信息引导,充分利用商务部生活必需品市场监测系统,加强对主要蔬菜品种价格、销量的监测和分析,及时发布蔬菜供求和价格变化信息,提高信息发布的时效性和准确性,将市场信息及时传递到农户手中。

(许岩)

今年第二期50年期 国债中标利率4.35%

昨日财政部在银行间及交易所市场同时招标的50年期国债数量为260亿元,最终中标利率为4.35%。据了解,由于期限长、市场流动性一般,50年期国债多数由保险公司、大型银行等持有,二级市场交易清淡。

(朱凯)

中金所组织召开 十八大精神学习座谈会

中国金融期货交易所昨日组织召开会员座谈会,与9家会员单位一道,围绕党的十八大报告,专题学习、集思广益,提出要把认真学习好、领会好、贯彻好十八大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,紧密结合工作实际,积极推动金融期货市场创新发展。

中金所相关负责人表示,党的十八大是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。中金所作为金融衍生品市场的组织者和监管者,将围绕深化金融改革,推进金融创新,维护金融稳定,研究开发一系列有利于服务国民经济、服务资本市场、服务实体经济、服务社会大众的金融衍生品;加大投资者教育、舆论宣传、人才培养力度,推进市场开发培育、市场风险控制、市场功能发挥等工作;打造一系列服务平台、工具和手段,进一步提高金融期货服务资本市场、服务实体经济、服务人民群众风险管理和财富管理的层次和水平,努力推动金融期货事业迈上一个新的台阶。

(沈宁)

人民币连续12日涨停 热钱真的来了

证券时报记者 朱凯

热钱这次或许真的进来了!除了中国香港,热钱也正在以各种方式涌入内地。人民币境内即期汇价连续触及涨停,其实就是很有说服力的证据之一。

对此,兴业银行首席经济学家鲁政委打了一个比方说,就像股市连续涨停,资金是肯定要追进来的。人民币对美元一直在升值,包括海外资金在内的投机资本借此炒作,再对人民币形成一种自我加强的循环力量。

人民币汇率“热循环”

截至昨日收盘,境内人民币即期汇率已连续第12个交易日触及涨停位置。与此前不同,自今年4月16日盘中波幅增至1%以来,人民币汇率每一日的上下波动已可达到约1300个基点,套利空间已足以吸引热钱加入。

某国有银行外汇交易员介绍,人民币出现阶段性上涨以来,央行已透露出要更多依靠市场力量的信号,因此并未入市大量买入美元。

从市场交易情况来看,人民币连续触及1%涨停位,Bid(出价)无法成交,但客盘的美元结汇资金还在不断进入,都看涨人民币。

不仅是银行间外汇市场,证券时报记者从某大行江苏分行国际业务部负责人处了解到,近期试图通过银行零售市场结汇的企业与个人客户,仍在呈现增加之势。同时,出于对企业汇率风险锁定的考虑,一些外贸公司也热衷于通过远期结汇操作,来避免未来美元下跌可能造成的不利影响。

今年9月初以来,人民币即期汇率扭盘中只跌不涨态势,开始了“高升”之旅。迄今为止的两个半月,人民币对美元升值幅度已达到1.94%,汇率由彼时的6.3484升至昨日的6.2252。

第一笔资金或许还有些半信半疑,但慢慢发现人民币强势难改,便产生了一种自我循环的力量,并不断推升人民币汇率。”鲁政委称。

热钱入市渠道很多

说起热钱,大家首先想到的是

香港市场。但殊不知,尽管内地资本项目下管理较为严格,国际短期资本仍可通过各种渠道进入内地市场。

中国外汇投资研究院院长谭雅玲告诉记者,此番人民币强劲升值,热钱炒作的因素很大,投机套利资金不断在推升人民币汇价。她举例说,热钱完全可以通过地下钱庄、外贸背景操作甚至赠与转移等方式,潜入内地从事人民币汇差套利。

在贸易结算中,借助高低报价方式,可以将大规模的资金转移进来。”谭雅玲指出,正因为此,我们更要警惕未来人民币可能面临的巨大贬值风险。一旦热钱大规模流出,后果将非常不利。

而对于通过所谓地下钱庄进行的资金转移,在证券时报记者调查后却发现,这并非灵丹妙药。广东一位长期从事上述业务的知情人告诉记者,地下钱庄的自有资金并不多,不可能应对单方向的大规模资金转移。他们更多是借助不同利益诉求的资金去寻求“对冲”,起到的仅是一个“撮合”功能。

国际金融问题专家赵庆明对记者指出,地下钱庄手中操作的资金进

出,总体上是平衡的。即使在面对特殊时期的单向流动压力时,其也是通过所谓的贸易手段进行轧差。赵庆明介绍说,热钱进入内地,可以是贸易渠道、个人式的“蚂蚁搬家”、外商直接投资中的一部分以及相关外债等。

贬值压力远未消除

不可否认,舆论造势对这一阶段的人民币升势起到了重要作用。谭雅玲对此表示出很大担忧。

升值与我国经济基本面无法对应起来,近期的异动可能是未来“不可控贬值”的开端,是一个预警。”谭雅玲认为,10月份我国外贸顺差显示出乐观的一面,但这恰恰是上半年连续贬值的滞后反映。同时由此引出的新命题是,目前的升值必将带来未来贸易数据的悲观。

中国外汇交易中心公布的数据显示,昨日人民币对美元中间价实现7连升,达6.2881,累计走高达201个基点;同期美元指数由80.71至81.24,涨幅为0.66%。若按照一篮子货币来看,明显不对称。

而同时,海外无本金交割远期

比2008年更难熬:一个福州工厂的外贸标本

证券时报记者 罗峰 朱中伟

蔡大同不知道两年后工厂要搬到哪里,他的一些同行则在想要不要关闭工厂。

证券时报记者从福州主城区驱车出了二环,逼近三环,仓山区福湾大道两边散布着大量物流公司、外贸工厂。蔡大同合伙创办的公司在福湾工业区租了两层做制衣车间,2000平方米厂房里约有2/3岗位在工作,意味着这家公司现在还是生意场上的幸存者。

今年没有新订单

每个星期都有同行关门,去年订单比前年少40%。”蔡大同说,今年大家基本没有新订单。”这就是很多同行倒闭的主要原因。

蔡大同主营荧光马夹、雨衣外贸,是出口欧美服装大军中的一员。在当地同业公会看来,今年形势比2008年还难过。2008年接不到出口订单,起码还有很多询价的。今年连询价都少。”荧光马夹是出口服装里毛利相对较高的,蔡大同又属于荧光马夹出口商里还手握部分旧订单的,他觉得日子已经不错了。越做越难做,20年前加工出口一件毛衣可赚30元,现在利润多少?只有1元!哪行赚钱,就会有很多人挤进来,一个行业只要3年就会变得难赚钱。”

成本倒逼

这个月,厂房3年租约满期,蔡大同和房东续签3年,租金由每平方米11.5元跳涨到18元,涨了50%,合同约定以后每年递增8%。

蔡大同还要考虑迁厂的问题。3年前工厂从主城区迁到仓山区。按规划,三环建成后城区不再保留工厂,这厂将继续外移。 允许以

后成本反而低些。”蔡大同这样安慰自己。

厂租的暴涨,让蔡大同苦笑,工人的去留更让他打起十二分精神。“招工难。我们都管招工叫‘买工人’。老员工介绍新员工有奖励,新员工没熟练之前加20%薪水。”因为按件计酬,新工人刚上手做得不多,严格按工作量发月薪会流失新员工。

以前招工广告写月薪1800元,能招到人;现在写“3000元左右”。当然,工人实际平均月薪低些,2700元左右。招工注明宿舍配电脑、通宽带——这是对90后的标配。年龄的差异在厂里非常明显。养家难,中年工人黄海计件工资高出年轻人一截,但他不敢停,叹口气说:“现在什么都涨价,孩子以后还要花钱。”

相比3年前,工人薪水上涨70%、厂租上涨50%,利润则下降了。荧光马夹原先毛利率10%,现在降到5%,在服装外贸仍属高利润,很多企业已亏损。

小工厂倒闭潮

上次熬过2008年,2009年业务大爆发,以至于蔡大同得把订单分包给6家同行。去年他减少分包商,今年则全部自己生产,为此这6家分包商已有一半倒闭。蔡大同的厂有180个工人,“三四十人的小厂,多数倒闭了”。

同行纷纷关厂,蔡大同没考虑出口转做内销。他在坚持,除了外贸公司介绍的欧洲客户外,自己开拓了一个美国客户。最近美国客户来拜访说美国经济在复苏。蔡大同相信了,因为这客户的订单在持续。

“内销回款周期长,要先做库存,等到季节发客户,结算时间超半年。”他目前回款周期3个月。做



图为荧光马夹制衣车间,该外贸工厂六成岗位处于工作中

罗峰/摄

内销,蔡大同不怕找不到渠道,还怕资金链扛不到见效益的那一天。

小订单消失了,去年大客户订单继续做着,但大订单的量也少了一半。欧洲以前街头执勤人员穿这种荧光马夹是一季一换,现在是穿两季。蔡大同已不再关注人民币升值问题,现在必须靠走量来维持工厂运转,降利润暂时能扛,但出口量不能降。如果现在两个大客户的订单不再续单,立马意味着工厂终结。

福建省纺织行业协会有关人士说,今年一开始,全省纺织服装出口就大幅下降。对于今年纺织服装出口形势,工信部年初还乐观预判,半年后改口说“利润持续下降,企业亏损面扩大”,亏损额同比大增128%,并表示“更多中小微企业面临淘汰风险”。

外贸寒冬等待黎明

不光服装出口业感受到寒冬,福建茶叶进出口公司业务员也说,做外贸17年,第一次感到出口这么难。

出口信用保险公司掌握着贴近市场的的核心数据。“今年前三季度出口形势不太乐观。”中国出口信用保险福建分公司业务管理处处长张年说,出口数据2008年是谷底,2009年回升到2007年的良好水平,2011年福建出口还增长30%多,但2012年形势明显逆转,订单下滑,价格也不好。

比服装出口更严峻的是电子产品。张年说,从全球经济的角度来看,商品过剩,赊销成主要竞争手段之一。业内人士说,服装行业寒冬,品牌企业好熬一些,行业洗牌中生存下来的有望获得更大市场。外贸服装要有对渠道、客户的控制权,才能提升优势,但短期很难达到。很多外贸服装企业在转型内销,生存下来的也能在下一轮经济周期繁荣。另外,不少企业尝试把业务重点转向巴西、印度、澳大利亚等新兴市场,避开竞争太激烈、需求又萎缩的欧美市场,也有机会度过低谷。这是一个各显神通的“外贸冬天”。

跌破1500点捐10万 私募“约战”韩志国

证券时报记者 陈中

本人特邀请韩先生各拿10万元打个赌,如果A股跌破1500点,我捐出10万元做公益,如果没有跌破,请韩先生捐出10万元做公益。”昨日下午,某私募基金管理人兼首席研究员邹涛在证券时报网财苑社区公开表示,鉴于经济学家韩志国对于股市的悲观言论经媒体传播后,引起公众恐慌,特与韩志国就股市是否将跌破1500点“约战”。

此前,韩志国曾在接受媒体采访时表示“今年判断到1500点,

这个市场比我想象的还要糟糕,当年就跌到了1664点,而且当时也出乎我的想象。”

事实上,去年韩志国就曾预言上证指数要跌破2000点,并在今年得以应验。面对目前的市场,他继续保持悲观的空头态势。现在如果有人敢把这个市场拉起来,那肯定就是给所有投资者创造套现的机会。”韩志国说。

不仅如此,韩志国对中国经济的预期也异常悲观。他近日公开表示今年中国经济增长7.5%的目标即使实现也极不真实,不但两位数增长成为历史,而且8%的增长也

将很难再见到。他说,靠货币注水和投资拉动的经济增长有百害而无一利,不能提高民众福祉的增长毫无意义;房地产作为支柱产业的历史不会重演,中国经济将逐步面临保七、保六甚至保五格局。

邹涛则针锋相对,他在其财苑社区的个人页面上表示,坚持看好中国未来发展,看好十八大之后的中国经济,中国股市的发展前景可能会有暂时困难,但只是发展转型过程中的小插曲。为此,他表示愿意拿出10万元与韩志国打赌,如果上证指数跌破1500点则捐出10万元做公益,如果没有跌破1500点,

则请韩志国捐出10万元。“寒冬跟牛市是两个不同的概念,寒冬是股市丧失了融资功能,牛市是指股指单边上涨。随着双向盈利模式股指期货、融资融券、转融通等做空功能的日趋完善,单边行情会越来越少。”邹涛说。

证券时报网财苑社区昨日下午发起这场“约战”的投票,邹涛获得了7成以上参与者支持。如果韩志国先生对此不理解,只能说明三点:一是瞎忽悠散户,制造恐慌;二是很牛;三是没有一点公益心。即使输了拿10万元做公益也是一件好事。”邹涛说。

(NDF)市场中的人民币贬值预期仍未消除。截至昨日记者发稿,1年期NDF人民币报6.3180,预示海外市场认为1年后人民币对美元或贬值1.49%。

赵庆明指出,我国汇率制度是参考一篮子货币的、有管理的浮动汇率制度。值得注意的是,这里的“参考”和“管理”,其实表明人民币中间价中的一篮子货币究竟是哪些货币,外界完全无从得知;而“参考”也不意味着“钉住”,它仅仅是个参考因素,可以根据实际需要进行调整。

鲁政委从“经济复苏”的角度对此问题作了解释。他反问证券时报记者说,你现在看到过哪家券商研究报告敢说“中国经济已稳步复苏”吗?答案是没有。而不仅是研究机构,相信在更高层面,也不清楚中国经济是否真的已经好到可以迎接人民币重拾升势了。凭什么可以一天接着一天涨停?

真相是,目前人民币频频走升的背后,其实就是热钱在扰动。实际上,热钱或已真实地出现在内地市场中了。

(上接A1版)

大会认为,把中国特色社会主义制度同中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系一道写入党章,有利于全党深化对中国特色社会主义的认识、全面把握中国特色社会主义的内涵。

大会强调,全党同志要倍加珍惜、长期坚持和不断发展历经艰辛开创的这条道路、这个理论体系、这个制度,坚定道路自信、理论自信、制度自信,奋力夺取中国特色社会主义新胜利。

大会认为,将生态文明建设写入党章并作出阐述,使中国特色社会主义事业总体布局更加完善,使生态文明建设的战略地位更加明确,有利于全面推进中国特色社会主义事业。党章丰富了社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设的内容,对全党同志更加自觉、更加坚定地贯彻党的基本路线、基本方针、基本纲领、基本经验、基本要求,全面推进社会主义市场经济、社会主义民主政治、社会主义先进文化、社会主义和谐社会、生态文明建设,团结带领全国各族人民不断夺取中国特色社会主义新胜利具有十分重要的作用。

大会认为,改革开放是强国之路,是新时期最鲜明的特点。把这方面内容写入党章,有利于全党更加深刻地认识坚持改革开放的重大意义,更加自觉、更加坚定地推进改革开放。

大会认为,把十八大以来的建设的新成果、新认识、新要求充实到党章关于党的建设总体要求中,使党的建设的主线、总体布局、总体目标更加完善,有利于全面推进党的建设新的伟大工程。大会认为,总结吸收近年来党的建设成功经验,并与总纲部分的修改相衔接,对党章部分条文作适当修改十分必要。

大会完成各项议程后,胡锦涛在热烈的掌声中发表了重要讲话。

此外,党的十八届中央委员会第一次全体会议新选出的中央政治局常委将于11月15日上午11时许,同采访十八大的中外记者见面。

届时,中央人民广播电台中国之声、中华之声和华夏之声,中央电视台第一套、第四套、新闻频道及英语、西班牙语、法语、阿拉伯语、俄语5个外语频道,中国国际广播电台汉语普通话和英语进行现场直播,人民网、新华网、中国网络电视台、中国网进行直播。

全国各省级电视台、广播电台将同时转播中央电视台、中央人民广播电台现场直播节目。

2012-11-14		2012-11-14			
收盘	涨跌幅	收盘	涨跌幅		
上证综指	8283.56	0.59%	沪深A指	2242.98	0.36%
深证成指	2572.83	0.51%	沪深B指	2266.90	0.46%
上证300指	2547.79	0.42%	沪深中小指	2426.44	0.51%
中小板指	3980.01	0.17%	沪深小盘指	2466.98	0.13%
中小300指	733.53	0.24%	巨潮100指	2437.05	0.46%
创业板指	665.19	-0.32%	泰达环保指	1946.34	0.32%
深证成指	4622.80	0.29%	新华富指	3973.68	0.69%